

保障食品安全应强化日常监管

头条评论

让监管常态化得到落实,让黑作坊没有喘息与立足的机会,坚持“露头就打”,令食品安全与民众健康获得更为切实的保障。

针对媒体曝光河北省河间市多个乡镇黑作坊将骡子肉、马肉、猪肉加工后冒充驴肉出售,通过厢式货车、大巴销往北京等地,河间市展开行动,发现并捣毁黑窝点4家,共查封扣押肉制品59公斤及造假工具和包装。(1月9日《新京报》)

河间市食药监局副局长冯胜利接受采访时表示,非法加工驴肉黑窝点隐蔽性高,都是隐藏在不好查找的村庄民房,晚上煮肉早晨出锅逃避打击;还有就是流动性大,经常换地方,取证也难,给监管部门和当地驴肉产业带来很大困扰。对此,许多网友指出,非法加工驴肉的黑窝点隐

蔽性高,流动性大确是事实,然而,新闻媒体记者可以找到这些非法加工驴肉的黑窝点,专司食品药品监督管理职责的相关部门,没有理由不及早发现这些黑窝点的非法加工驴肉行为。

冯胜利还表示,“2011年前后,加工驴肉以小作坊居多,黑窝点也多。曾经一年时间内,我们局就查处了100多家黑窝点,当时我经常拿着锤子梯子去检查”。但正所谓“不看广告看疗效”,从媒体此次曝光情况来看,河间市多个乡镇的黑作坊非法加工驴肉几乎都是半公开地进行,其通过厢式货车、大巴运输非法加工的驴肉,可谓畅通无

阻。因此,尽管当地相关部门曾经一年时间内查处了100多家黑窝点,但从目前情况来看,当地黑窝点非法加工驴肉行为泛滥,却是不争的事实。

据河间市政府消息,媒体曝光黑窝点非法加工驴肉后,河间全市统一行动,对28个乡镇开展相关执法检查,发现并捣毁黑窝点4家,共查封扣押肉制品59公斤,查封打包机2台,注射机1台,煮锅一个,晾肉架4个,箅篱2个,另查封无标识产品包装袋35个。对于媒体报道中涉及的多个驴肉加工黑作坊与企业,当地公安机关均已介入调查。媒体曝光之后,当地相关部门的行动可谓

“雷厉风行”。然而,如果监管部门只是像这样进行“运动式”监管,却并不能切实有效地杜绝黑作坊出现。因为执法部门每次开展“运动战”之间的空隙,恰恰就是黑作坊得以立足与疯长的时期。

显然,唯有各地执法部门大力强化日常监管,以常态化监管代替“运动式”监管,才会真正有利于减少乃至杜绝各类损害食品安全违法犯罪行为发生。这就要求各地执法部门工作人员须进一步强化职责意识,大力加强监管力度,同时,对那些存在不积极履责、消极作为的工作人员实施严厉的问责。让监管常态化得到落实,让黑作坊没有喘息与立足的机会,坚持“露头就打”,令食品安全与民众健康获得更为切实的保障。
魏文彪

一周輿评
权利不能越界

动笔之前,先看到了一则视频:5日,合肥高铁站,在一列开往广州的列车上,一带着孩子的妇女以等老公为名,用身体强行阻挡车门关闭,并让列车员通知检票员放行其老公!视频中,列车员与乘警对其进行了反复的劝阻,也有乘客告诉她这样做是违法的,无奈全不起作用。该女子称,她是购买了车票的,有权利坐车。这当然没错,但是,有权利坐车并不意味着她也有权利阻碍发车。她这样做,不仅扰乱了列车运行秩序,更耽误了其他旅客的出行,这是赤裸裸地侵犯他人权利。

之前的一起热点事件与之类似。2017年的最后一天,在长沙芙蓉南路某小区楼下,民警对一条咬伤路人的金毛犬进行棒杀。视频上传网络后,当晚,一些爱狗人士来到该民警所在的长沙市天心区金盆岭派出所,质疑警方“虐杀”狗。不仅如此,该派出所的电话被来自全国的“爱狗人士”轮番打爆,致使正常的报警电话无法接入。扑杀金毛犬的当事民警信息遭“人肉”,手机不断收到辱骂、恐吓信息,甚至有“爱狗人士”上门理论,并往民警家门口送花圈。任何人都没有爱狗养狗的权利,但是不能因为爱狗就失去了对是非曲直的判断,更不能为了发泄私愤泄漏他人隐私而触犯法律。

这两起事件当然比较极端,一些小事也能看出国人对权利边界的漠视。近日,一男子在外卖小哥送餐后,让外卖小哥帮忙把垃圾带出去扔了,小哥不愿意,于是就挨了打,嘴都被打出血了。我们知道,准时送餐是外卖小哥的本职工作,除此之外,都不在分内。对于顾客要求顺带扔垃圾的请求,答应是情分,不答应是本分,动手打人则是犯法的行为。

我们平常说,公民的合法权利受法律保护,神圣不可侵犯。但这个权利,一定是有边界的,更不能以侵犯他人权利的手段来维护自己所谓的权利。
狄凯



女性停车位不如设置成新手停车位

正方:
是对女性群体的体谅

苑广阔:设立女性停车位,车技只是其中很小一部分原因,考虑更多的还是女性司机的便利和安全。如果有人认为女性专用停车位是歧视女性,那么在社会生活的很多方面,我们为什么又要强调女士优先呢?“优先”是不是也该被理解成视女性为弱者,需要特别照顾呢?“女士优先”也好,“女性专用停车位”也罢,从根本上来讲都是对女性群体的一种体谅、呵护与关爱,你可以不去享受,但不能因此就质疑他人的好意,质疑这个时代与社会对女性的一份额外的关心。

童其君:有人说,一座城市给女士活动的空间有多大,这座城市文明的外延就有多宽广,这话也许有失偏颇。但思想上足够重视,管理上逐渐倾斜,设计上更加顾及,多一些细节注重能让女士得到切实关爱。设立女性专用的停车位是现实的关爱女性的行动,也能衡量出城市的温度,体现城市的品质。

反方:
给女性贴上了技术差标签

龙继辉:现在,人们说起技术差的司机,言必称女司机,仿佛女司机就是“马路杀手”的代名词。建立女性停车位,可能正是居于这样的歧视理论产生的特殊“关爱”。女性停车位比一般标准车位大,给女司机贴上了技术差的“标签”。熟能生巧,再加上女性特有的心细等优点,假以时日,女司机一样也能巾帼不让须眉。在女司机没有这种“奢望”的情况下擅自主张,是表错了情,会错了意。而且,女性车位大,势必减少车位总量。

杨朝清:性别和驾驶技术并没有直接的因果关系,“女性停车位”不仅涉嫌歧视女司机,也是对男司机的“反向歧视”——女司机有驾驶技术高超的,男司机也有驾驶技术不尽如人意的;设置“女性停车位”,这部分男司机的利益诉求就处于被忽略、被漠视的边缘化境地。与其设置女性停车位,不如设置成新手停车位,能够照顾到更多有需要的司机而不论司机是男是女。

如今在很多地方都设立了女性专用的停车位,停车位比一般标准车位大,有特定的logo并标出“女士停车位”字样。有人认为这是对女性的关爱,有人认为是歧视,您怎么看?



漫画/王铎

下期话题预告 凭鞋鉴人,您怎么看?

最近浙江一小伙和一女相亲,后来女孩在微信上拒绝了他,理由竟是因为他穿了个特步鞋。有人认为,女孩没错,三观不同,早点直言拒绝对大家都好。也有人认为凭鞋子鉴人不妥。您怎么看?来稿请发:sdjbrmpl@163.com



《近报》话题交流群
扫码加入

1.13-1.14
年货节
启幕

青岛40频道/济南82频道/烟台42频道
江苏广电品质优选

直播商品 **一买就送**

2018元 + 2018年
全年优惠套券 新年台历

最后一次加赠,速抢!

订购电话: 400-800-5678 网址: www.hao24.com